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１．学修時間・学修実態に関するアンケートについて 

 

 

①実施期間：2019 年 7月 8 日(月)～7 月 19 日(金) 

②実施形態：「学生による授業・学修評価アンケート」 

③実施主体：教務部 

④実施科目：773 科目 

講義科目種別：教養（共通教育）講義科目、教養（共通教育）演習科目、教養（共通教育）実技科

目、 

経済学部専門講義科目、経済学部専門演習科目、経営学部専門講義科目、 

経営学部専門演習科目、法学部専門講義科目、法学部専門演習科目、 

国際学部専門講義科目、国際学部専門演習科目、外国語科目、コンピュータ科目 

 

のべ履修者数：33,220 名 

のべ回答者数：18,424 名 

回収率：55.5％ 
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２．学生の学修時間・学修実態 

（１）科目区分別授業選択理由 

学生が授業を選択する際にどのような理由で選択したかについて集計した。 

 

履修者全体         回答数：18424（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「単位取得のため」という理由が最も多い。次いで「内容に関心をもっていた」となった。 

「シラバスを読んで興味をもった」は 14.6％であり、学生の授業選択に資するシラバスの作成と活

用が課題となる。 

 

 

（２）予習・復習等の学修時間 

「予習・復習など授業時間外での自習時間」の回答結果をもとに、学生毎に 1 週間の授業外学修時間

（回答科目合計）を集計した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

構成比を上位順に並べると、「30分未満」33％、「2時間以上4時間未満」24％、「4時間以上6時間未満」

15％、「30 分以上 1 時間未満」11％、「6 時間以上」10％、「1 時間以上 2 時間未満」8％となっており、学生

による学修時間の格差が見られる。全体としての授業外学修時間の更なる増加が課題である。  

所属学部 実施科目区分名称 科目数
内容に関心
をもってい

た

シラバスを
読んで興味
をもった

教員に
惹かれた

先輩や友人
にすすめら

れた

友人が履修
していた

単位取得
のため

時間割の都
合

資格・試験
対策

共通科目 教養部講義科目 108 45.0% 13.5% 5.8% 9.2% 7.3% 48.9% 23.0% 6.1%

共通科目 教養部演習科目 61 42.5% 11.6% 8.5% 7.2% 6.2% 44.7% 30.3% 6.4%

共通科目 教養部実技科目 19 71.3% 14.3% 13.1% 11.9% 11.1% 34.8% 16.8% 2.0%

全学部 外国語科目 116 48.5% 10.9% 7.7% 5.9% 5.8% 55.1% 26.7% 13.6%

全学部 コンピュータ科目 22 41.9% 10.1% 3.5% 4.4% 5.6% 48.9% 31.5% 21.9%

経済学部 講義科目 80 48.4% 18.0% 9.1% 7.4% 10.1% 52.4% 20.9% 3.3%

経済学部 演習科目 76 53.3% 18.3% 26.2% 8.8% 11.0% 41.6% 13.5% 7.9%

経営学部 講義科目 25 43.2% 10.2% 5.1% 5.4% 6.3% 50.5% 26.3% 10.1%

経営学部 演習科目 10 36.3% 7.5% 7.5% 4.1% 6.8% 43.8% 41.1% 4.8%

法学部 講義科目 75 45.3% 14.5% 10.3% 5.7% 7.4% 49.5% 23.2% 5.0%

法学部 演習科目 66 58.0% 16.1% 31.3% 4.8% 7.1% 29.5% 14.5% 15.7%

国際学部 講義科目 62 48.2% 19.8% 10.2% 7.0% 8.8% 50.0% 20.6% 3.6%

国際学部 演習科目 46 41.6% 14.8% 16.9% 5.7% 6.1% 50.7% 23.8% 4.9%

教職課程講義科目 7 53.3% 13.3% 14.7% 6.7% 8.0% 49.3% 18.7% 9.3%

計 773 46.9% 14.6% 9.9% 7.0% 7.8% 49.2% 23.1% 7.1%

学部 総計

経済学部 253 25% 35 3% 204 20% 203 20% 160 16% 157 16% 1,012

経営学部 22 11% 5 2% 35 17% 50 24% 60 29% 36 17% 208

法学部 267 33% 32 4% 164 20% 148 18% 116 14% 89 11% 816

国際学部 110 21% 16 3% 110 21% 119 22% 68 13% 111 21% 534

総計 652 25% 88 3% 513 20% 520 20% 404 16% 393 15% 2,570

6時間以上30分未満
30分以上
1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
4時間未満

4時間以上
6時間未満
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（３）授業への積極的参加 

学生の授業への積極的な参加度合いについて集計した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１年生
実施科目区分名称 回答数

共通科目 教養（共通教育）講義科目 1065 (49%) 683 (31%) 318 (15%) 76 (3%) 42 (2%) 2184

共通科目 教養（共通教育）演習科目 268 (57%) 130 (27%) 57 (12%) 11 (2%) 8 (2%) 474

共通科目 教養（共通教育）実技科目 140 (72%) 38 (20%) 13 (7%) 2 (1%) 1 (1%) 194

全学部 外国語科目 579 (50%) 358 (31%) 155 (14%) 36 (3%) 20 (2%) 1148

全学部 コンピュータ科目 293 (59%) 130 (26%) 62 (12%) 4 (1%) 10 (2%) 499

経済学部 経済学部専門講義科目 251 (54%) 131 (28%) 68 (15%) 13 (3%) 3 (1%) 466

経済学部 経済学部専門演習科目 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

経営学部 経営学部専門講義科目 628 (50%) 331 (26%) 222 (18%) 43 (3%) 31 (2%) 1255

経営学部 経営学部専門演習科目 92 (63%) 28 (19%) 19 (13%) 6 (4%) 1 (1%) 146

法学部 法学部専門講義科目 344 (51%) 211 (31%) 87 (13%) 23 (3%) 13 (2%) 678

法学部 法学部専門演習科目 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

国際学部 国際学部専門講義科目 241 (47%) 138 (27%) 92 (18%) 23 (5%) 15 (3%) 509

国際学部 国際学部専門演習科目 92 (51%) 50 (27%) 33 (18%) 5 (3%) 2 (1%) 182

共通科目 教職課程科目 8 (57%) 4 (29%) 1 (7%) 1 (7%) 0 (0%) 14

合計 4001 (52%) 2232 (29%) 1127 (15%) 243 (3%) 146 (2%) 7749

そういえる ある程度そういえる どちらともいえない（普通） あまりそういえない そういえない

２年生
実施科目区分名称 回答数

共通科目 教養（共通教育）講義科目 430 (48%) 270 (30%) 142 (16%) 30 (3%) 24 (3%) 896

共通科目 教養（共通教育）演習科目 92 (60%) 45 (29%) 11 (7%) 4 (3%) 2 (1%) 154

共通科目 教養（共通教育）実技科目 25 (71%) 9 (26%) 1 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 35

全学部 外国語科目 188 (51%) 101 (27%) 52 (14%) 16 (4%) 12 (3%) 369

全学部 コンピュータ科目 58 (59%) 28 (29%) 7 (7%) 3 (3%) 2 (2%) 98

経済学部 経済学部専門講義科目 485 (45%) 332 (31%) 190 (18%) 33 (3%) 30 (3%) 1070

経済学部 経済学部専門演習科目 129 (56%) 74 (32%) 19 (8%) 6 (3%) 4 (2%) 232

経営学部 経営学部専門講義科目 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

経営学部 経営学部専門演習科目 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

法学部 法学部専門講義科目 461 (49%) 297 (31%) 144 (15%) 27 (3%) 14 (1%) 943

法学部 法学部専門演習科目 158 (60%) 74 (28%) 23 (9%) 5 (2%) 3 (1%) 263

国際学部 国際学部専門講義科目 196 (47%) 128 (31%) 76 (18%) 12 (3%) 5 (1%) 417

国際学部 国際学部専門演習科目 110 (53%) 60 (29%) 30 (14%) 3 (1%) 4 (2%) 207

共通科目 教職課程科目 23 (51%) 17 (38%) 4 (9%) 1 (2%) 0 (0%) 45

合計 2355 (50%) 1435 (30%) 699 (15%) 140 (3%) 100 (2%) 4729

そういえる ある程度そういえる どちらともいえない（普通） あまりそういえない そういえない
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「この授業に積極的に参加しましたか」の設問に対して、「そういえる」と回答した学生の割合は、1 年生が 52％、

２年生が 50％、3 年生が 51％、４年生が 49％となった。「そういえる」、「ある程度そういえる」の回答を合わせる

といずれの学年においても約 80％となり、多数の学生が積極的に授業に参加していることが確認できた。 

 

  

３年生
実施科目区分名称 回答数

共通科目 教養（共通教育）講義科目 148 (50%) 87 (29%) 43 (15%) 12 (4%) 5 (2%) 295

共通科目 教養（共通教育）演習科目 73 (53%) 44 (32%) 11 (8%) 6 (4%) 3 (2%) 137

共通科目 教養（共通教育）実技科目 5 (45%) 3 (27%) 3 (27%) 0 (0%) 0 (0%) 11

全学部 外国語科目 107 (57%) 59 (31%) 21 (11%) 1 (1%) 1 (1%) 189

全学部 コンピュータ科目 22 (48%) 18 (39%) 5 (11%) 1 (2%) 0 (0%) 46

経済学部 経済学部専門講義科目 664 (52%) 403 (32%) 165 (13%) 22 (2%) 25 (2%) 1279

経済学部 経済学部専門演習科目 184 (59%) 95 (30%) 27 (9%) 5 (2%) 3 (1%) 314

経営学部 経営学部専門講義科目 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

経営学部 経営学部専門演習科目 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

法学部 法学部専門講義科目 380 (45%) 276 (33%) 136 (16%) 42 (5%) 6 (1%) 840

法学部 法学部専門演習科目 114 (60%) 53 (28%) 17 (9%) 7 (4%) 0 (0%) 191

国際学部 国際学部専門講義科目 305 (48%) 233 (36%) 94 (15%) 9 (1%) 1 (0%) 642

国際学部 国際学部専門演習科目 115 (58%) 63 (32%) 17 (9%) 2 (1%) 0 (0%) 197

共通科目 教職課程科目 8 (62%) 1 (8%) 4 (31%) 0 (0%) 0 (0%) 13

合計 2125 (51%) 1335 (32%) 543 (13%) 107 (3%) 44 (1%) 4154

そういえないあまりそういえないどちらともいえない（普通）ある程度そういえるそういえる

４年生
実施科目区分名称 回答数

共通科目 教養（共通教育）講義科目 51 (40%) 36 (29%) 28 (22%) 8 (6%) 3 (2%) 126

共通科目 教養（共通教育）演習科目 6 (50%) 4 (33%) 0 (0%) 2 (17%) 0 (0%) 12

共通科目 教養（共通教育）実技科目 2 (50%) 2 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

全学部 外国語科目 29 (49%) 19 (32%) 9 (15%) 0 (0%) 2 (3%) 59

全学部 コンピュータ科目 6 (27%) 10 (45%) 2 (9%) 4 (18%) 0 (0%) 22

経済学部 経済学部専門講義科目 232 (47%) 170 (34%) 76 (15%) 16 (3%) 4 (1%) 498

経済学部 経済学部専門演習科目 115 (54%) 57 (27%) 28 (13%) 8 (4%) 4 (2%) 212

経営学部 経営学部専門講義科目 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

経営学部 経営学部専門演習科目 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

法学部 法学部専門講義科目 114 (46%) 64 (26%) 55 (22%) 13 (5%) 1 (0%) 247

法学部 法学部専門演習科目 60 (48%) 43 (35%) 12 (10%) 7 (6%) 2 (2%) 124

国際学部 国際学部専門講義科目 138 (54%) 85 (33%) 25 (10%) 6 (2%) 3 (1%) 257

国際学部 国際学部専門演習科目 46 (56%) 19 (23%) 13 (16%) 2 (2%) 2 (2%) 82

共通科目 教職課程科目 1 (50%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2

合計 800 (49%) 510 (31%) 248 (15%) 66 (4%) 21 (1%) 1645

そういえる ある程度そういえる どちらともいえない（普通） あまりそういえない そういえない
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３．学生の海外留学派遣者数・留学率 

２０１８年度 海外留学派遣者数：２６２名（留学率８．４％） 

２０１８年度、海外フィールドスタディ、海外語学研修、英語圏 1 セメスター留学、交換留学など、短期・中長期

の留学を経験した学生（全学部生。大学院生を除く）は２６２名となった。参加した留学のプログラムは以下のと

おり。 

ステージ プログラム名 

１ 

海外フィールドスタディ／フィールド・プロジェクトⅠ（ニュージーランド） 

海外フィールドスタディ／フィールド・プロジェクトⅠ（中国） 

海外フィールドスタディ／フィールド・プロジェクトⅠ（アメリカ） 

海外フィールドスタディ／フィールド・プロジェクトⅠ（韓国） 

海外フィールドスタディ／フィールド・プロジェクトⅠ（マレーシア） 

海外フィールドスタディ／フィールド・プロジェクトⅠ（ベトナム） 

海外フィールドスタディ／フィールド・プロジェクトⅡ（カンボジア） 

海外語学研修（アメリカ） 

海外語学研修（カナダ） 

海外語学研修（ニュージーランド） 

国際学生交流セミナー 

グローバルキャリア体験（ベトナム） 

２ 

LSP（Language study program）/英語圏 1 セメスター留学（アメリカ） 

LSP（Language study program）/英語圏 1 セメスター留学（カナダ） 

LSP（Language study program）/英語圏 1 セメスター留学（ニュージーランド） 

LSP（Language study program）/英語圏 1 セメスター留学（イギリス） 

LSP（Language study program）/英語圏 1 セメスター留学（オーストラリア） 

３ 

交換留学／ESP（Exchange study program）（マレーシア） 

交換留学／ESP（Exchange study program）（インドネシア） 

交換留学／ESP（Exchange study program）（韓国） 

交換留学／ESP（Exchange study program）（台湾） 

海外インターンシップ（ドイツ） 

海外インターンシップ（ベトナム） 

海外インターンシップ（タイ） 

 

●過去３年間の海外留学派遣者数・留学率 

年度 海外留学派遣者数 留学率 

２０１５ １００名 ４．１％ 

２０１６ ２１７名 ７．７％ 

２０１７ ２５８名 ８．６％ 

 


